

قیمہ اچھا لائے ہوں گے۔ یہ کباب چکھ کر دیکھو۔ عفت نے ہر قسم کے بلے جملے گوشت کا خدشہ بیان کیا۔ چوہدری صاحب بولے بعض موقعوں پر بہت زیادہ کہید میں نہیں پڑنا چاہیئے حضور کا فرمان بھی یہی ہے، دین کے معاملے میں عفت بے حد منہ پھٹ عورت تھی، اس نے نہایت تیکھے پن سے کہا یہ فرمان آپ کے حضور کا ہے یا ہمارے حضور کا ؟

”شہاب نامہ“ میں واقعات دیکھیں مگر تیکھے انداز میں پیش کیے گئے ہیں ان کا یہی نیم طنز یہ انداز واقعہ کو لطیف کارنگ دے دیتا ہے۔ اور اگر واقعہ مرزا توں سے متعلق ہو تو یہ طنز تیر کا کام دیتا ہے۔ ایون ڈنڈہ کا ایک دلچسپ واقعہ یوں بیان کرتے ہیں۔

”ایک روز صدر ایوب نے حسب معمول اپنے سیاسی فلسفہ پر ٹولان توغزیم کی تو ایک سینئر افسر و جڈ کی کیفیت میں آکر جھومتے ہوئے اٹھے اور سینے پر دونوں ہاتھ رکھ کر عقیدت سے بھرائی ہوئی آواز میں بولے درجناب آج تو آپ کے انکار عالیہ میں پیغمبری شان جھلک رہی تھی“

یہ خرماع و وصول کرنے کیلئے صدر ایوب نے بڑی تواضع سے گردن جھکائی۔ یہ سینئر افسر مرزا کی عقیدے سے تعلق رکھتے تھے۔ معاً مجھے یہ خطرہ محسوس ہوا کہ کہیں صدر ایوب سچ سچ اس جھوٹ موت کے آڑن کھٹولے میں سوار ہو کر جھک سے ادھر کی طرف نہ اڑنے لگیں۔ چنانچہ اس غبارے سے ہوا نکالنے کیلئے کھڑا ہو گیا اور نہایت احترام سے گزارش کی جناب ان صاحب کی باتوں میں ہرگز نہ آئیں۔ کیونکہ انہیں ہرگز خود ساختہ پیغمبروں کی شان کا تجربہ ہے۔“

اگرچہ ”شہاب نامہ“ میں مندرجہ بالا واقعات اور حقائق کسی خاص مقصد کے لئے نہیں کھے گئے۔ تاہم ایک سچے اور کھرے انسان کی زبان اور قلم، سچ کا نانا نڈا ہی کرتے ہیں۔ قدرت اللہ شہاب، نہ صرف دینی علم کا بلکہ جدید علوم کا بھی گہرا مطالعہ رکھتے تھے۔ اس لئے انہوں نے اپنی سوانح عمری میں کمی جگہ قادیانیوں کے خود ساختہ پیغمبری عقائد کو طنز یہ انداز میں پیش کیا ہے۔ اور ان کے مسلم کش منصوبوں سے مسلمانوں کے اس طبقہ کو آگاہ کیا ہے۔ جو ان سفاکوں کو بے مزار اور حجب وطن سمجھتا ہے۔

ایک تاثر!

عقل حیراں، فکر گم گم، ذہن ماؤف، فاس تخیل، پھٹی پھٹی گریاں آنکھیں غم و اندوہ میں ڈھول، تھکا تھکا ٹوٹا ہوا بے روح ساجم دار بنی باشم میں بیٹھا ہوا سب کے ہوتے ہوئے میں خود کو بالکل تنہا محسوس کر رہا تھا ساقی بار بار پوچھتے کیا بات ہے آپ چپ کیوں ہیں؟ کیا ہوا؟ میں۔ کہا آپ کو معلوم نہیں اتنا خوفناک حادثہ ہو گیا ہے پوری قوم ایک ایسے چوراہے میں کھڑی ہوئی جسے جس کے چاروں سمت میں منزل کا راستہ نہیں ہے اوپر سے کڑی دھوپ گویا محشر کا سا منظر یہ کیا ہوا صنیا رالمق اور ان کے ساتھی کس کے تیرے اماں کا پتھر ہو گئے یہ کس ظالم نے ہمارے کلیے میں تاک کے تیرا رہے کر ماری آرزو میں، تمنا میں، خواہشیں بخون میں نہا گئیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون :

میں اس بحرِ غم میں ڈوب گیاں لے رہا تھا کہ دفعتاً دل کی دھڑکنیں بہت تیز ہو گئیں اور میں نے تصور کے آئین پر اُڑتے اُڑتے اندھ بھلے ہوئے غبار میں ایک دھندلی سی تصویر دیکھی۔ پہلی نظر میں تو قلی آنکھیں اس شبیر کو نہ پہچان سکیں تو اسے سنبھل کر میں مؤدب ہو گیا کہ ایک صورت نہ تھی یہ تو بہت سی مختلف صورتیں عذرا کر کوصاف کرتی میری طرف بڑھی چلی آ رہی تھیں میں نے ان کے قرب کی مہک اپنے سانسوں میں محسوس کی میری روح کو ان کے قرب سے سکون و طمانیت بخشی۔ میرا اضطراب دور ہوتا ہوا محسوس ہوا میرا عجب آہستہ آہستہ کم ہونے لگا جب میں نے جلال الدین رومی، سید عطاء اللہ شاہ اور علامہ مولانا قزلباش کے ہیروں کے درمیان اپنے آپ کو پایا۔ میں نے بڑے احترام کے ساتھ حضرت رومی کی خدمت میں اپنے دکھ درد اور غم و اندوہ کی کتھا کہ سنائی۔ مولائے روم نے آنکھیں بند کر لیں اور لمحوں ہی حالت رہی پھر انہوں نے آنکھ کھولی تو آپ کی آنکھیں سونے جیسی تھیں۔ علامہ اقبال دست بستہ آگے بڑھے تاکہ اس جلال کا سبب بدھیں تو مولائے روم نے فرمایا تم خود تباؤ مجھ سے کیا پوچھتے ہو۔ سید عطاء اللہ شاہ بنجاری بھی بڑھ کے قریب تر ہو گئے۔ حضرت اقبال نے سرگوشی کے انداز میں ان سے کچھ کہا اور پھر بادیہ ہنم میری طرف